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MUNICIPIO LEVANTE 

 

1° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 18 ottobre ore 18.00 

 
 

Ordine del giorno: Prosecuzione lavori con le Associazioni dei Disabili; preparazione di un evento per 
sensibilizzare sui temi della disabilità 
 

 

PRESENTI: Maccagno (Presidente) 

Benvenuti, Di Pino, Gaggero, Gandolfo, Repetto,  

ASSENTI: Raffaelli, Viglietti 

Partecipano : Assessore Municipale Arrighetti – UILDM , ASD Devils Ge,  Fa.Di.Vi. e Oltre, I.N.F.I., Associazione 

Ligure Parkinson, Liceo M.L. King 

Verificata la legalità della seduta, il Presidente  dichiara aperti i lavori. 

Si pone in votazione la istituzione di una mail “barriere architettoniche” (es. 

municipio9barrierearchitettoniche@comune.genova.it )  5 favorevoli 

 

Si pone in votazione la possibilità di realizzare un evento per sensibilizzare le persone sulle 

problematiche della disabilità. Data ipotizzabile il 3 dicembre , giornata della disabilità. 

Gaggero si dichiara contraria alla data così ravvicinata. Segue discussione. Votazione 4 favorevoli 

(Maccagno, Di Pino, Gandolfo, Repetto)1 contrario (Gaggero) 

Arrighetti: dichiara che i punti presentati dalle associazioni per la spiaggia attrezzata , sono già stati 

portati all’attenzione della giunta. 

Blue devils hockey (BDH):  presenta la associazione sportiva per disabili  neuromotori praticano 

hockey in carrozzina, giocano in A1 

Maccagno ricorda lo scopo della commissione ed i contenuti dell’evento,  sport disabilità e 

sensibilizzazione della cittadinanza 

Di Pino richiama l’attenzione sul trovare una location, possibilità al Don Bosco.  

Viene avanzata anche l’ipotesi dell’Ex OP 

BDH: basta una palestra, avanza dubbi sulla data propone il 16/12, propone di coinvolgere i ragazzi 

della scuola. 

Di Pino pone il problema delle carrozzine da usare eventualmente dai normodotati. 

Prof Zanini (Liceo King) propone di far organizzare l’evento ai ragazzi del liceo, come supporto. 

Gandolfo propone un all start games e chiede che l’evento venga effettuato al chiuso 

BDH propone un open day. 

UILDM afferma che l’associazione ha sempre supportato la crescita dell’hockey in carrozzina. 

Ass.ne Parkinson (AP) propone il coinvolgimento di una istruttrice di Nordic Walking 

Gaggero: si dice scettica sul vero valore dell’evento, vorrebbe il coinvolgimento di più servizi  

Gandolfo: comprende le preoccupazioni della consigliera ma ribadisce l’importanza di partre 

comunque con l’evento (cita es. euroflora), chiede di concentrarsi su due macroaree per l’evento e 

chiede di coinvolgere gli assessori del comune. 

Maccagno: ribadisce l’importanza di riuscire a partire con l’evento sottolineando l’importanza dello 
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sport nell’aiutare la disabilità 

Gaggero ribadisce l’importanza della massima partecipazione di tutti all’evento 

Di Pino: ribadisce la necessità di iniziare con l’evento. 

Benvenuto: ribadisce l’importanza di coinvolgere tutti i ragazzi delle scuole 

Prof. Zanini chiede che la progettazione possa rientrare nella prassi della alternanza scuola- lavoro e 

chiede se il Municipio può essere partner per la scuola. 

Arrighetti propone di ragionare sulla data e propone gennaio, meglio un venerdi come proposto dalla 

professoressa 

Repetto: Ribadisce l’importanza della proposta della signora Soro per coinvolgere nell’evento anche 

situazioni di svago musicali e di laboratori artistici. 

Prof Zanini propone di coinvolgere il Klee e il M. Polo per catering ed è anche concessionario della 

palestra ex IPPAI 

 

Viene aggiornata la seduta 
 

Il Presidente 
 

 

 

 

                             


